INSPECTORATUL SCOLAR AL MUNICIPIULUI BUCURESTI
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Etapa de selectie, 19.11.2013

CLASA a VI-a

Barem orientativ:
Parteal Limba siliteratura roméni
1. Cate 2 puncte pentru fiecare termen identificat corect. 2x2p=4 puncte
2. Céte 2 puncte pentru fiecare cuvant identificat corect. ' 2x2p=4 puncte
3. Céte 1 punct pentru identificarea numrului de litere din fiecare cuvant si cite 1 punct pentru
identificarea numarului de sunete din fiecare cuvént. ‘ 1px4=4 puncte
4. Cate 2 puncte pentru fiecare parte de vorbire identificati corect. 2x2p=4 puncte
5. Céte doua puncte pentru fiecare sinonim identificat corect: 2x2p=4 puncte
Partea a II-a Matematici

[T e % 4 _ &0 S 10 15 20
a) Determinati cifra unitifilor numrului 4=35"+5> +5" +5° +5°, 5 puncte
Rezolvare si barem:
59 =1, iar celelalte puteri au ca rezultat numere ge forma ....25 2 puncte
Rezultd ci cifra unitatilor num3rului 4 este egald cu 1. 3 puncte
b) Se considerd S - suma a sase puteri diferite ale lui 5. Determinati resturile care se pot obtine la
impartirea lui S la 100. Discutie. 5 puncte

Rezolvare si barem:
s0=1 s sl=s , iar orice altd putere a lui 5 are cifra zecilor egala cu 2, iar cifra unitatilor egald cu 5 )

Astfel, suma celor- mai mari 4 puteri din cele 6 va fi un numir de forma

..... 00 : , _ 1 punct
Avem urmdtoarele tipuri de sume:

- sumi ce contine ca termen pe 5%=1, dar nu contine pe 5! =5, in acest caz toate celelalte 5 puteri ce
reprezintd termeni ai sumei S se termini in 25 , deci S se va termina in 25+1=26, numir ce
reprezintd restul fmpdrtirii lui S la 100 1 punct

- sumi ce contine ca termen pe 5'=5, dar nu contine pe 59=1 ; In acest caz toate celelalte 5 puteri ce
reprezintd termeni ai sumei S se termind in 25, deci S se va termina Tn 25+5=30, numir ce
reprezintd restul Impartirii fui S fa 100 : 1 punct

- sumd ce contine ca termeni atit pe 50=1 , cat si pe sl=s ; In acest caz toate celelalte 4 puteri ce
reprezintd termeni ai sumei S se termind in 25, deci S se va termina in 1+ 5 =6, cifra zecilor find 0 .
deci 6 este restul impirtirii lui S la 100 1 punct

- sumd ce nu contine ca termen pe 59=1 §i nici pe sl=s ; in acest caz toate cele 6 puteri ce reprezinti
termeni ai sumei S se termind in 25, deci S se va termina in 50, numar ce reprezintd restul impartirii
lui S la 100 1 punct
¢) Numerele naturale de la 1 la 7 se scriu de la stinga la dreapta, firi si se repete, astfel fiecare numdr,
incepand cu al treilea, divide suma tuturor numerelor scrise la stdnga sa. Daci, 1n ordinea scrierii
numerelor de la stdnga la dreapta, primul numir este 7 iar al doilea numdir este 1, precizai al treilea
numdr, astfel Incét regula descrisa anterior si se respecte pentru toate cele 7 numere. 5 puncte
Rezolvare si barem:

Suma primelor 2 numere este 8, deci pe pozitia treia se pot situa divizorii lui 8 mai mici decat 7, cu
exceptia lui 1, adicd numerele 2 5i 4 1 punct




Dacé pe poziia a treia s-ar situa 4, atunci suma primelor 3 numere este egald cu 12, deci pe pozitia a
patra s-ar situa divizorii lui 12, mai mici decit 7, cu exceptia lui ‘1 si 4, deci 2, 3 sau 6
' ‘ 1 punct
Dacd pe a patra pozitie s-ar situa 2, pozitia a cincea ar trebui s3 fie ocupatd cu divizorii lui 14, mai
mici decdt:7, cu exceptia Iui 1 §i 2, dar toate aceste numere s-au utilizat deja deci cazul nu
convine 1 punct

Dacd pe a patra pozitie s-ar situa 3, pozitia a cincea ar trebui s3 fie ocupati cu divizorii lui 15, mai
mici decét 7, cu exceptia lui 1 si 3, deci singurul convenabil este 5. In acest caz, pe pozitia a sasea s-ar
situa divizorii lui 20, mai mici decat 7, cu exceptia lui 1, 4 sau 5, deci singurul convenabil este 2. in
acest caz, pe poziia a saptea s-ar situa unul dintre divizorii lui 22, mai mici decat 7, adicd 1 sau 2, dar
aceste numere deja au fost utilizate, deci cazul nu
convine . 1 punct

Printr-un rationament analog, daci pe pozitia a parta s-ar situa 6, atunci am avea situatiile:

7,1,4,6,2,5, caz in care pe pozitia a saptea ar trebui si se situeze un divizor al lui 25, caz care nu
convine deoarece singurul numir neutilizat este 3.

7,1,4,6,3, caz in care pe pozitia a sasea ar trebui si se situeze un divizor al [ui 21, caz care nu ne
convine deorece numere rimase sunt 2 §i S 1 punct

Daci pe pozitia a treia s-ar situa 2, atunci se obtine singura secventi ce indeplineste conditiile impuse
de problema: 7,1,2,5,3,6,4.

In concluzie, pe a treia pozitie se poate situa numai numiirul 2 1 punct

d) Se considerd numerele naturale de forma abcde, care au proprietatea ci produsul a-b-c-d-e este
un numdr prim. Determinati cite numere indeplinesc conditiile date. 5 puncte

Rezolvare si barem:

Numerele pot fi formate cu cifre de 1, care se pot repeta, dar in scrierea lor nu poate fi decét exact o

altdi cifrl, reprezentati printr-un numar prim 3 puncte
Cum numerele prime de o cifrd sunt 2,3,5 si 7, pentru fiecare dintre ele vor corespunde cite 5 numere,
deci aceste cazuri vor da in total 5x 4 =20 de numere 2 puncte

Partea a IlI-a Roméni + matematici (50 de puncte)

1. Cate 1 punct pentru transcrierea corectd a fiecirui cuvant, 1px5=5 puncte
2. Céte 1 punct pentru mentionarea corecti a fiecirei pirti de vorbire. 1px5=5 puncte

3. Noténd cu x - suprafata totald a teritoriului portughez, obtinem relatia -l-ga -x=5412 2 puncte

x=90200 g2 ‘ 3 puncte

4. De exemplu, lungimea litoralului se determin prin miisurarea conturului coastei, reprezentat prin
linii curbe sau segmente de dreaptd, pe cand distanta dintre dous puncte (capetele litoralului) este un
segment de dreapti. Egalitatea ar fi posibila doar daci si conturul litoralului ar fi tot un segment de

dreapti. S puncte
5. Compunere

Propunerea unui titlu sugestiv - 3p / titlu partial sugestiv — 2p / titlu banal — Ip. . 3 puncte
Respectarea relaiei dintre titlu si continutul compunerii: 3p / respéctarea partiald a relatiei dintre titlu
si continutul compunerii 1p. 3 puncte
Utilizarea naratiunii ca mod de expunere predominant: 3p / utilizarea partials a naratiunii ; 2p / lipsa
naratiunii: Op. . 3 puncte
Céte 1p pentru utilizarea fiecirei figuri de stil: 2x1p. 2 puncte

Respectarea conventiilor specifice acestui tip de compunere, in totalitate: 3p/ partial: 2p/ incercarea de
- T 3 puncte

T rgspectaréz' 1p.

Incadrarea in limita de spafiu indicatii:1p/ neincadrarea in limita de spatiu: Op 1 punct




6. Alciituirea si rezolvarea problemei: -

- alcétuirea textului problemeli, clar si corect < 5 puncte
- utilizarea a cel putin 4 elemente de geometrie dintre cele studiate ¢ 4 puncte
- introducerea a cel putin un calcul de misuri de unghiuri si cel putin un calcul de misuri de
laturi 2 puncte
- rezolvarea corectd a problemei 4 puncte

Se acordi 10 puncte din oficiu.




